

2024年8月
星期日 18
农历甲辰年七月十五

中共石家庄市委主管 中共石家庄市委主办
中共石家庄市委机关报 石家庄日报社出版

传播主流新闻 提供权威消息

今日4版 总第25922期

国内统一连续出版物号 CN 13-0003

市气象台 2024年8月17日17时发布天气预报
白天：阴有小雨，东部小到中雨，偏南风1—2级，最高气温：28℃
夜间：阴，东部阵雨转多云，偏北风1—2级，最低气温：23℃

我省启动和美乡村文旅融合焕新行动计划

推动美丽村庄转化为“美丽经济”

河北日报讯（记者 马朝丽）日前，省文化和旅游厅、省农业农村厅联合开展的美学艺术赋能乡村面貌焕新专项行动共收到60余份设计方案。这些方案以13个先行先试的乡村为基础，经过专家团队和乡村负责人遴选后，各村将选出一套和美乡村文旅融合最佳定制作品。省文化和旅游厅、省农业农村厅将给予一定的政策和资金支持，指导当地把设计图转化

为实景图，加快农文旅产业深度融合发展，推动美丽村庄转化为“美丽经济”。

今年6月，省文化和旅游厅、省农业农村厅共同启动了和美乡村文旅融合焕新行动计划，旨在学习运用“千村示范、万村整治”工程经验，打造一批中国式现代化的和美乡村样板。行动计划通过实施和美乡村精品建设、美学艺术赋能乡村面貌焕新等五个专项行动，将培育十个乡村旅游发展重点片区，打造十佳“好美”乡村、十佳“好玩”民宿，培养百个乡村文化和旅游带头人，推出百个乡村旅游目的地、百家精品民宿，塑造“冀忆乡景”“冀忆乡居”“冀忆乡味”“冀忆乡俗”“冀忆乡礼”系列品牌，实现乡村面貌焕新，乡村旅游内涵、产品、体验焕新。

（下转第二版）

生活“提质” 幸福“加码”

——石家庄大力改善民生增进福祉综述

本报记者 李莉雅

民生是人民幸福之基，社会和谐之本。

石家庄市第十一次党代会以来，全市深入贯彻以人民为中心的发展思想，把人民的“小事情”放在心上，把百姓的“幸福感”扛在肩上，交出了一份厚重而温暖的民生答卷——

新建、改扩建义务教育学校，让更多孩子在家门口享受到公平有质量的教育；

优质医疗资源持续扩容和区域均衡发展，让医疗服务从“有”到“优”；

实施就业优先政策，帮扶精准有效，让更多的人找到称心的工作；

配套齐全，环境优美的保障房，让越来越多住房困难群众圆了安居梦；

一刻钟便民生活圈让群众尽享便利美好生活，丰富多彩的文体活动，激发了城市的活力与激情；……

石家庄市委、市政府将为民造福作为一切工作的出发点和落脚点，着力把民生愿景变成幸福实景，这座活力城市的幸福指数正不断刷新。

优质均衡促发展
教育公平有质量

操场上，足球、篮球等各类运动热闹进行；教室里，书法写作、古筝演奏、童声合唱，内容丰富多彩；午休教室，座椅简单操作秒变“午休床”，空调温度正好，孩子们渐入梦乡……

8月12日，石家庄市2024年小学生暑期免费托管服务正在进行中，30所托管学校为全市1.1万名暑期无人看管的小学生提供全天托管服务。暑期免费托管已经成为石家庄市小学生家长暑期“孩子去哪儿”问题的托底答案。

教育是一座城市持续发展的基石，是衡量民生幸福指数的重要标志。石家庄市委、市政府高度重视教育工作，制定出台《石家庄市教育高质量发展跃升总体方案》，三年来，我市按照教育高质量发展的总体思路，发展目标和任务路径全面推进，让每个孩子享有公平而有质量的教育。

聚焦学前教育发展，石家庄坚持“普惠、优质”两条腿走路，连续九次将创建普惠性民办园列入民生实事。

家住陈章小区的姚女士把孩子送进了离家不远的普惠性民办幼儿园，园内基础设施完善，教学内容丰富，每个月的保教费适中，这让姚女士非常满意。

“政府买服务、幼儿享补助、园所得扶持”，石家庄普惠性幼儿园覆盖率已经达到90%以上，走在了全省前列，实现了学前教育“好入园、入好园、入园惠园”的转变。

义务教育招生入学的公平公正，关系学生切身利益。石家庄加强义务教育招生工作的组织和管理，严格入学程序，阳光招生。

石家庄不断扩充优质教育资源，创新义务教育管理机制，全面开展“学区管理制”改革试点工作，按照“优质带动薄弱、促进共同提升”的改革路径和以强带弱、学段一致的原则，组建了一批教育集团，发挥名校引领和辐射作用，提高教育教学质量，推动义务教育优质均衡发展。

高中建设项目建设被纳入市重点项目支持名录，石家庄一中实验学校、石家庄一中滨河学校等相继投入使用，石家庄二中铭德学校、石家庄二中弘德学校等也在紧锣密鼓建设中。

教育是增进民生福祉的基础工程，公平而有质量的教育是人民群众对美好生活的期待。持续创新教育发展的体制机制，高标准配建教育设施，深入推动义务教育优质均衡，不断扩大普惠性学

前教育优质资源覆盖面，推进普通高中优质特色发展，提升职业教育和高等教育内涵质量，教育成为城市发展、人民幸福的坚实基础。

擦亮健康“底色”
提亮民生“成色”

78岁的马英被诊断为心房颤动合并心房扑动，得知北京大学人民医院心律失常专家李学斌定期在北大人民医院石家庄医院出诊，欣喜的马英立刻前去就诊。

李学斌医生很快给出了手术方案，术后，马英慌、气短的症状缓解，很快就康复出院了。“不出去石家庄，就能找北京专家治病，方便又放心。”马英激动地说。

三年来，石家庄鼓励和支持全市各级医疗机构与京津高水平医院开展形式多样的合作，带动了全市医疗服务能力和技术水平实现跨越式发展。

特别是石家庄与北京大学人民医院深入合作，全力打造国家区域医疗中心以来，双方的高端对接交流如火如荼，全市诊疗水平和服务能力实现全方位提升，医疗资源区域辐射带动能力明显增强，石家庄人在家门口就可以看北京名医。

石家庄大力推进市级优质医疗资源扩容和均衡发展，谋划实施了北京大学人民医院石家庄医院、石家庄市第五医院应急院区等市属医院建设项目，正在开足马力建设。

深化紧密型城市医联体建设，石家庄打造了两个紧密型城市医疗集团样板，集团内患者双向转诊率大幅提升。推进紧密型县域医共体建设，共建成25个紧密型县域医共体，群众健康获得感十足。

（下转第四版）

市民在街边公园篮球场健身。



锚定现代化 改革再深化

石家庄积极培育新型农业经营主体

增强产业发展活力 提升联农带农水平

本报记者 李坤晓

8月13日，在晋州市雄丰瀚家庭农场的梨园内，负责人秦焕增正与几名农户把刚采摘下来的梨果装车。秦焕增是种梨的“老把式”，早些年他通过“龙头企业+家庭农场”的发展模式，加入了河北雄瀚农业产业化联合体。

“以前我是个体种植户，梨果直接拉到市场上卖，销路有限，价格不稳。”秦焕增说，“后来，我成立了家庭农场，与河北雄瀚农产品股份有限公司达成合作协议。如今，公司提供技术指导，并以高于市场价格收购梨果，销售也没有后顾之忧。”

提升农业质量效益和竞争力，离不开新型农业经营主体。石家庄市加快培育现代农业“领头雁”，让新型农业经营

主体得到蓬勃发展，逐步成为保障农民稳定增收、农产品有效供给、农业转型升级的重要力量，并且持续激发这支力量在农业农村发展中的活力。

联农带农
建立利益联结机制

在河北雄瀚农产品股份有限公司的加工车间内，经过清洗、称重、测糖等环节后，从秦焕增那里收购来的梨果被集中装箱，这些梨果将根据市场需求供应国内外各个地区。

作为省级农业产业化重点龙头企业，河北雄瀚农产品股份有限公司联合晋州市内多家合作社。（下转第二版）



车间里，工人正在进行梨果分拣。
本报记者 张晓峰 摄

在新时代新征程展现新气象新作为

加快发展新质生产力 扎实推进高质量发展

我市4名运动员将出征巴黎残奥会

本报讯（记者 王静）第17届夏季残奥会将于8月28日至9月8日在法国巴黎举行。8月16日，巴黎残奥会中国体育代表团在北京成立，并公布了代表团成员名单。在代表团284名运动员中，有4名运动员来自我市。

巴黎残奥会共设22个大项549个小项，届时将有来自160个国家和地区的4400名运动员参赛。中国体育代表团共计516人，其中运动员284人（包括男运动员126人、女运动员158人），将参加射箭、田径、羽毛球、举重、射击、游泳等19个大项302个小项的角逐。

我市运动员米娜、马佳、屈子墨、刘盼盼4人将随中国代表团参赛。他们将参加田径、游泳、羽毛球3个大项10个小项的角逐。

据了解，我市运动员8月18日在北京集结，8月21日赴巴黎参赛。

吸引优质创新资源汇聚

2024年度河北省创新平台开始申报

本报讯（记者 赵艺）为吸引优质创新资源汇聚，提升创新平台水平，日前，2024年度河北省重点实验室和河北省技术创新中心开始申报。

省级重点实验室分为学科重点实验室和企业重点实验室。其中，学科重点实验室主要聚焦学科前沿和重大科学问题，组织开展高水平基础研究、应用基础研究、前沿技术研究和科技基础性工作，聚集和培养优秀科研人才团队，促进学术交流和开放合作。企业重点实验室则是针对行业前沿和产业未来发展需求，开展前瞻性应用基础研究和竞争前共性关键技术研究，研究制订国际、国家和行业标准，聚集和培养优秀科研人才团队，提升产业核心竞争力。

（下转第二版）

今日导报

积极应对雨情
确保道路畅通